
  2شناسي  زيست 

هاي پاهاي جلويي جيرجيرك  دار هستند و گيرنده دايره گوش انسان و خط جانبي ماهي از نوع مكانيكي مژه هاي مجاري نيم ـ گيرنده» 2«گزينه  -1
  هاي چشم مركب حشرات، از نوع نوري هستند.  هاي چشايي از نوع شيميايي هستند و گيرنده مكانيكي بدون مژه هستند و گيرنده

  (متوسط) )سوم (افضل) (فصل دوم ـ گفتار

  ) (متوسط)اول و دوم(افضل) (فصل دوم ـ گفتار  شود. تفسير پيام عصبي در دستگاه عصبي مركزي انجام ميـ » 1«گزينه  - 2

  ـ » 1«گزينه  - 3

  »)1«شود. (رد گزينه  تحريك هر نقطه از بدن هيدر در همه سطح آن منتشر مي»: 1«گزينه 

  (افضل) (فصل دوم ـ گفتار سوم) (دشوار)

بررسـي سـاير   كنـد.   اي مثلثي شكل قرار دارد كه نخاع از آن عبور مي باشد كه در ميان آن حفره ـ استخوان مهره از نوع نامنظم مي» 1«گزينه  - 4
  ها: گزينه

  ها.  هاي اسكلتي، نه همه ماهيچه انقباض ماهيچه»: 2«گزينه 

  ها.  ها مغز قرمز دارند نه همه آن بسياري از استخوان»: 3«گزينه 

  (متوسط)  )اول گفتار سوم ـ(فصل  (كردي)هاي محوري نقش حركتي هم دارند.   استخوان»: 4«گزينه 

مغـز   .اسـت  پرشده اسفنجي بافت از ران استخوان برآمده انتهاي .شود مي ديده استخواني اسفنجي بافت در استخوان قرمز ـ مغز» 4«گزينه  - 5
 زرد مغز شديد، هاي خوني كم كند. در هاي دراز مانند ران و درشت ني را پر مي زرد بيشتر از چربي تشكيل شده است و مجراي مركزي استخوان

  (كردي) (فصل سوم ـ گفتار اول) (متوسط) .شود تبديل قرمز مغز به تواند مي

از اكتين، به علت جدا شدن سر ميوزين  Zهاي كلسيم به شبكه آندوپلاسمي برگشته و فاصله خطوط  ـ در هنگام توقف انقباض، يون» 2«گزينه  - 6
  ها:  بررسي ساير گزينهكند.  يابد. طول ميوزين تفاوتي نمي كاهش مي

  .شود مي ايجاد ياخته غشاي طول در تحريكي موج يك اي، ماهيچه ياخته در سطح خود هاي گيرنده به ناقلين عصبي اتصال با»: 1«گزينه 

هـاي اكتـين كوتـاه     شـوند. رشـته   نزديك مي هم به ساركومر Z خطوط آن، شكل تغيير و اكتين به ميوزين هاي پروتئين اتصال با»: 3«گزينه 
  شوند.  نمي

  (كردي) (فصل چهارم ـ گفتار دوم) (دشوار)شود.  هاي ميوزين داراي سر هستند كه به اكتين متصل مي رشته»: 4«گزينه 

ن بيشتر است. در سن پنجاه سالگي ميانگين تـراكم  كتاب درسي ميانگين تراكم استخوان در مردان همواره از زنا 2ـ مطابق فعاليت » 2«گزينه  - 7
سـت  استخوان در زنان كمتر از مردان است. روند كاهشي تراكم استخوان با افزايش سن، در مردان از زنان كمتر است. در مردان و زنان از سن بي

  ) (متوسط)اولگفتار ـ  سوم(كردي) (فصل سالگي ميزان تراكم استخوان كاهش ميابد. 

 شود مي متوقف استخوان رشد حالت، دراين .شوند مي تبديل استخواني به غضروفي حالت از رشد صفحات بلوغ، از بعد سال چندـ » 4«گزينه  - 8

   .دهد افزايش را قد تواند مي رشد هورمون اند، نشده بسته صفحات اين كه زماني تا .اند شده بسته رشد صفحات گويند مي و

 و تخمـدان ( جنسـي  هـاي  غده كار دارند، نام FSH و LH كه جنسي هاي غده محرك هاي شود. هورمون يدر هيپوفيز پسين هورمون توليد نم
 (متوسط) )دومگفتار چهارم ـ (فصل  (كردي)پرولاكتين تنظيم فرايند دستگاه توليد مثلي مردان را برعهده دارد.  .كنند مي تنظيم را) بيضه

 هـاي  ياخته همه در گلوكز تجزيه كه آنجايي از. كنند مي تنظيم را دسترس در انرژي و گلوكز هتجزي ميزان تيروئيدي هاي هورمونـ » 1«گزينه  - 9

  (كردي) (فصل چهارم ـ گفتار دوم) (آسان) .هستند ها هورمون اين هدف ياخته همگي، پس دهد مي رخ بدن

  ـ » 1«گزينه  -10

كننـد و بـا فرآينـد اگزوسـتيوز      ها) به سمت غشاء نورون حركـت مـي   ها (وزيكول با رسيدن پيام عصبي به پايانه آكسون، ريزكيسه»: 1«گزينه 
  »)1«شوند. (تأييد گزينه  فضاي سيناپسي مي واردراني)، ناقلين عصبي  (برون

انتقـال يابـد. (رد گزينـه    اي  يا حتي ياخته ماهيچهاي يا آكسون نورون پس سيناپسي  تواند به دندريت، جسم ياخته پيام عصبي مي»: 2«گزينه 
»2« (  

  ») 3«شوند. (رد گزينه  سيناپسي ادغام مي  ها با غشاي نورون پيش ريزكيسه»: 3«گزينه 

   »)4«شوند. (رد گزينه  هاي سديمي باز نمي اگر سيناپس مهاري باشد كانال»: 4«گزينه 

  (آسان)) اول(افضل) (فصل دوم ـ گفتار 

  ـ » 3«گزينه  - 11

  »)1«رد گزينه ( اعصاب خودمختار هميشه فعال هستند.»: 1«گزينه 

  »)2«ها. (رد گزينه  هاي ناآگاهانه هستند مانند انعكاس برخي اوقات اعصاب پيكري حامل پيام»: 2«گزينه 

دهـي   هـاي اسـكلتي) عصـب    با چندين هسته (ماهيچـه مخطط هايي  اند كه به سلول هاي حركتي اعصاب پيكري همواره داراي پيام»: 3«گزينه 
  »)3«كنند. (تأييد گزينه  مي

  هاي حركتي غيرارادي هستند عبارتند از:  اعصابي كه داراي پيام»: 4«زينه گ

  ») 4«ها (رد گزينه  ري در انعكاس) اعصاب پيك2  حس) حس و پادهم (هم) اعصاب خودمختار 1

  (آسان)) اول(افضل) (فصل اول ـ گفتار 

مربـوط بـه    4و  3و 2يم خون در هم ايستايي آن نقش دارند. موارد داشتن كلس هورمون كلسي تونين و پاراتيروئيد هر دو با ثابت نگه»: 1«گزينه  -12
 )آسان( )دوم گفتارـ  چهارم(فصل  (كردي)باشد.  پاراتورمون مي

  



  شود. بهبودي مي» كاهش زمان«ها و تسريع  ها، جلوگيري از انتشار آن ـ پاسخ التهابي باعث از بين بردن ميكروب» 3«گزينه  -13

  ها:  بررسي ساير گزينه

  شود. هاي سالم در برابر ويروس مي هاي آلوده به ويروس سبب مقاومت ياخته اينترفرون توليد شده توسط ياخته»: 2« گزينه

هاي آسيب ديده (نه سالم) سبب نشت بيشتر پلاسما و افزايش دماي موضـعي در محـل التهـاب     هسيتامين مترشحه از ماستوسيت»: 1«گزينه 
  شود. مي

توانند  شوند. بنابراين نمي ها هنگام دياپدز به ماكروفاژ يا ياخته دندريتي تبديل مي مونوسيت وجود ندارد. مونوسيتدر محل التهاب »: 4«گزينه 
  در چرك ايجاد شده در محل التهاب وجود داشته باشند. 

  (دشوار)) دوم(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

ريزي شده ياخته سرطاني يا آلوده به ويروس  اندازي مرگ برنامه شح آنزيم و راهنيز به تر» 1«ها و در گزينه  ـ صورت سؤال به لنفوسيت» 1«گزينه  -14
  هاي نادرست: توسط لنفوسيت اشاره دارد. تحليل گزينه

  هاي سرطاني و آلوده به ويروس را ندارند. خواري ياخته ها توانايي بيگانه لنفوسيت»: 2«گزينه 

ها متعلق به خط  ورود ميكروب به بدن مربوط به نخستين خط دفاع بدن است ولي لنفوسيتايجاد سد در اطراف بدن و جلوگيري از »: 3«گزينه 
  دوم يا سوم بدن هستند. 

  كند.  ويژگي مربوط به مونوسيت را اشاره مي»: 4«گزينه 

  (دشوار)) دوم(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

ترتيب گشادكننده رگ خوني و ضد انعقاد خـون   ت و اين دو نوع ماده بههاي تيره حاوي هيستامين و هپارين اس ـ بازوفيل داراي دانه» 4«گزينه  - 15
  ها: هستند. بررسي ساير گزينه

  گيرند.  هاي بنيادي ميلوئيدي منشأ مي ها از ياخته ها همانند ائوزينوفيل مونوسيت»: 1«گزينه 

هـاي عمـومي    ها را براساس ويژگي بيگانها سازوكارهايي، ها متعلق به دومين خط دفاع بدن هستند و ب ها همانند نوتروفيل مونوسيت»: 2«گزينه 
  كنند.  ها شناسايي مي آن

  اي خود هستند.  ژني در سطح غشاي ياخته هاي كشنده طبيعي فاقد گيرنده آنتي لنفوسيت»: 3«گزينه 

  (متوسط)) دوم(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

  كند.  هاي سرطاني ترشح مي براي مبارزه با ياخته 2نترفرون نوع هاي پرفورين و اي كشنده طبيعي پروتئين ـ ياخته» 4«گزينه  -16

  ها:  بررسي ساير گزينه

  كه ليزوزيم جزء اولين خط دفاعي بدن است. هاي عمومي اما سريع مربوط به دومين خط دفاعي هستند، درحالي واكنش»: 1«گزينه 

  شوند.  حسوب ميم خوارها نه درشتها از نيروهاي واكنش سريع  نوتروفيل»: 2«گزينه 

  شوند.  هاي مضر، پيروز مي هاي مفيد در كسب غذا و رقابت، نسبت به ميكروب ميكروب»: 3«گزينه 

  (متوسط)) دوم(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

   اند. كنند و به همين علت چابك ها مواد دفاعي كمي حمل مي نوتروفيلـ » 2«گزينه  -17

  كند.  ها عبور مي از ديواره رگ ها طي فرآيند تراگذري نوتروفيل »:1« گزينه

  پردازند. خواري عوامل ميكروبي مي ها در پاسخ التهابي به بيگانه روفيلتنو»: 3«گزينه 

  هاي درون خون نقش دارد.  ها در فاگوسيتوز ميكروب نوتروفيل به همراه مونوسيت»: 4«گزينه 

  (متوسط)) دوم(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

 خوبي به انسان در هورمون اين عملكرد .رسد مي حداقل به ظهر نزديكي در و حداكثر به شب در هورمون اين ترشح رمقداـ » 2«گزينه گزينه  - 18

  ) آسان( )دومگفتار ـ  چهارم(فصل  (كردي). باشد داشته ارتباط روزي (نه خواب) شبانه هاي ريتم تنظيم در رسد مي نظر به اما نيست، معلوم

 يابد.  شود و در كبد ميزان ساخت گليكوژن افزايش مي ها و كبد مي ب ورود بيشتر گلوكز به ياختهـ ترشح انسولين سب» 3«گزينه  -19

  (كردي) (فصل چهارم ـ گفتار دوم) (متوسط) 

  نادرست است. بررسي موارد:» د«و » ج«ـ موارد » 2«گزينه  - 20

  توانند شركت كند. يشوند كه در توليد پادتن م در محل توليد خود بالغ مي Bهاي  مورد الف): لنفوسيت

  اند. دارد كه همگي از يك نوع هاي پادگن در سطح خود، گيرنده Tيا  Bهر لنفوسيت مورد ب): 

  اند.  ها بين خون و لنف در گردش مورد ج): تعدادي از لنفوسيت

  شوند.  اندام بالغ ميهاي نابالغ از طريق خون به تيموس منتقل شده و در اين  اي از لنفوسيت مورد د): نه لزوماً مثلاً عده

 (دشوار)) سوم(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

شوند. در پي بـاز شـدن ايـن     دار پتاسيمي باز مي هاي دريچه دار سديمي بسته و كانال هاي دريچه ـ در مرحله نشان داده شده، كانال» 1«گزينه  -21
 شود.  بافتي منفي مي يع ميانشود و پتانسيل درون ياخته نسبت به ما ها، پتاسيم از ياخته خارج مي كانال

 (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار اول) (متوسط) 

 

 

  



  ـ همه موارد نادرست است. بررسي موارد: » 1«گزينه  - 22

  همگي لزوماً به استخوان وصل نيستند. »: الف«

  ها ها نه همه آن بسياري از آن»: ب«

  شوند.  شر مخ منقبض ميهاي اسكلتي بدون دستور از ق در هنگام انعكاس ماهيچه»: ج«

  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار دوم) (متوسط) 

كند، به اين شكل كـه يـك زنبـور پـس از مشـاهده       ـ زنبور از فرومون براي هشدار از خطر حضور شكارچي به ديگران استفاده مي» 1«گزينه  - 23
 شوند.  ومون، متوجه هشدار ميگونه آن با تشخيص فر كند كه افراد هم شكارچي فروموني از خود ترشح مي

  (كتاب همراه علوي) (فصل چهارم ـ گفتار سوم) (متوسط)

 ها نهفته باقي بماند و هيچ علامتي از نقص ايمني را بروز ندهد.  ويروس ايدز پس از ورود به بدن ممكن است مدتـ » 1«گزينه  - 24

  ها:  بررسي ساير گزينه

  شود. خطر هستند و اختلال محسوب نمي شود كه بي هاي خارجي گفته مي ايمني در برابر عاملتحمل ايمني به عدم پاسخ دستگاه »: 2«گزينه 

  برد. كند و ياخته عصبي را از بين نمي سيستم ايمني به ميلين اطراف ياخته عصبي حمله مي MSدر بيماري »: 3«گزينه 

  شود.  امين در بدن سبب بروز علائم شايع حساسيت ميتسيترشح ه»: 4«گزينه 

   (كردي) (فصل پنجم ـ گفتار سوم) (متوسط)

شوند. عطسه و سرفه، استفراغ و دفع مدفوع و ادرار باعـث بيـرون    ها مي ـ عرق و اشك با داشتن ليزوزيم سبب از بين رفتن باكتري» 1«گزينه  - 25
  شوند.  هاي مجاري مي راندن ميكروب

  (كتاب همراه علوي) (فصل پنجم ـ گفتار اول) (آسان)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


